



A-4844 Regau
Handelsstraße 9
Tel. (0043)07672/716-0
Fax. (0043)7672/716-34
Tel. aus BRD: 01801/716000
Fax aus BRD: 01801/716001

Milchwärmer Milk Pot 50

Bestellnummer: 29042

info@faie.at, www.faie.at, www.faie.de, www.faie.eu

FN 99302 h, Handelsgericht Wels, DVR-Nr. 0050741,
UID-Nr.: ATU 24781403, ARA Lizenznummer: 5720 06.03.2019

Bedienungsanleitung



DE Bedienungsanleitung

1. Allgemeines

Die vorliegende Bedienungsanleitung enthält Gebrauchs- und Sicherheitshinweise. Bitte lesen Sie die Anweisungen sorgfältig durch und beachten Sie die angeführten Vorschriften und Hinweise, bevor Sie das Gerät in Betrieb nehmen. Bedienungsanleitung zum späteren Gebrauch aufbewahren!

2. Bestimmungsgemäße Verwendung

Dieser Milcherwärmer ist dazu bestimmt, Milch und mit Wasser aufbereitetes Futter zu erwärmen. Alle anderen Verwendungen, insbesondere die Erwärmung von Lebensmitteln, gelten als nicht bestimmungsgemäß. Bei nicht bestimmungsgemäßem Gebrauch und Eingriffen in das Gerät erlöschen alle Garantie- und Haftungsansprüche gegenüber dem Hersteller.

3. Sicherheitshinweise



VORSICHT!

Heiße Oberflächen und defekte Anschlusskabel.

Gefahr von Verbrennungen, elektrischen Schlägen, Bränden und Kurzschlüssen.

- Gerät nicht auf hitzeempfindliche Gegenstände und Oberflächen stellen.
- Oberfläche des Tanks ist auch nach dem Ausschalten des Geräts heiß!
- Tank nicht berühren oder auf hitzeempfindliche Oberflächen stellen.
- Anschlussleitung nicht mit heißen Oberflächen, Hitze, Öl oder scharfen Kanten in Berührung bringen.
- Anschlussleitung nicht zum Ziehen des Steckers und Tragen des Gerätes verwenden.

Gefahr von Personen- und Sachschädigung durch unsachgemäßen Gebrauch!

- Temperatur der erhitzten Flüssigkeit vor dem Verfüttern mit einem Thermometer prüfen.
- Sicherstellen, dass das Gerät nur von Personen mit entsprechenden Fachkenntnissen verwendet wird.
- Sicherstellen, dass die Spannungsangabe auf dem Typenschild mit der Spannung der Stromquelle übereinstimmt.
- Gerät nur an Netzsteckdosen anschließen, die separat durch einen Schutzscharter (FI) abgesichert sind.
- Keine Mehrfachsteckdosen verwenden. Dieses Gerät ist sehr leistungsstark.
- Vor jedem Gebrauch kontrollieren, ob sich das Gerät, speziell das Anschlusskabel, in einwandfreiem Zustand befindet. Gerät nicht in Betrieb nehmen, wenn ein Bauteil defekt ist.
- Gerät nicht unbeaufsichtigt betreiben.
- Gerät stets sicher, für Kinder unerreichbar und trocken aufbewahren.
- Gerätetypenschild und Folie der Steuereinheit niemals entfernen.
- Nationale und internationale Sicherheits-, Gesundheits- und Arbeitsschutzvorschriften beachten.
- Zu erwärmende Flüssigkeit darf bei eingeschaltetem Gerät nicht berührt werden.
- Gerät vor dem Reinigen, Umstellen oder Warten vom Stromnetz trennen.
- Oberen Überlauf nicht verschließen! Diese Öffnung dient zum Luftausgleich während des Erwärmens! Ein Verschließen kann zum Bersten oder zur Implosion des Tanks führen!
- Verwenden Sie das Gerät nur in geschlossenen Räumen.
- Erhitzten Tank nicht mit kaltem Wasser abspritzen! Dies kann das Gerät beschädigen! Der Dampf kann zu Verbrühungen führen.

4. Aufbau des Geräts

Das Gerät besteht aus folgenden Komponenten:

- 1) Deckel mit Griff
- 2) Luftausgleichsöffnung für Wasserbad
- 3) Füllstutzen mit Ventil für Wasserbad
- 4) Steuereinheit für Heizelement
- 5) Netzanschlusskabel
- 6) Auslassventil
- 7) Schauglas Wasserbad
- 8) Tank

- 9) Kontrolllampe
- 10) Drehregler
- 11) Hauptschalter



5. Bedienung

5.1 Vor dem ersten Gebrauch



VORSICHT!

Gefahr vor Personen- und Sachschädigungen!

- Oberen Überlauf nicht verschließen! Diese Öffnung dient zum Luftausgleich während des Erwärms! Ein Verschließen kann zum Bersten oder zur Implosion des Tanks führen!
- Wasserbad nicht überfüllen. Überschwappendes Wasser kann zu Verbrühungen führen!
- Wasser nur mit normalem Leitungsdruck einfüllen.
- Gerät ausschließlich mit gefülltem Wasserbad in Betrieb nehmen.

1. Prüfen Sie das Gerät auf sichtbare Mängel.
2. Milcherwärmer gründlich reinigen. Beachten Sie hierzu die Sicherheitshinweise in den Abschnitten 3 und 6.
3. Wasserbad befüllen
 - Zum Befüllen des Wasserbades den Füllstutzen benutzen.
 - Öffnen Sie das Ventil am Füllstutzen.
 - Wasser bis zum Schauglas mit Wasser füllen. Kein kalk- oder eisenhaltiges Wasser verwenden. Empfohlen wird destilliertes Wasser. Prüfen Sie den Füllstand des Wasserbads mittels des Schauglases.
 - Bei Erreichen des Füllstandes das Ventil am Füllstutzen schließen.
4. Vor dem ersten Erwärmen mit Milch, den Tank mehrmals mit Wasser füllen und erhitzen.

5.2 Vor dem Einschalten

- Stellen Sie sicher, dass der Tank mit der zu erwärmenden Flüssigkeit auf einem ebenen und stabilen Untergrund sicher steht, um ein Umfallen des Milcherwärmers zu vermeiden. **Tipp: Optional sind Standbeine (Art.Nr. 141462) erhältlich.**
- Prüfen Sie den Füllstand des Wasserbads mittels des Schauglases.

5.3 Flüssigkeit aufheizen

1. Füllen Sie die zu erwärmende Flüssigkeit ein. Beachten Sie die maximale Füllmenge, wie im Inneren des Tanks gekennzeichnet.
2. Legen Sie den Deckel auf.
3. Stecken Sie den Netzstecker in die Steckdose.
4. Stellen Sie den Drehregler auf die gewünschte Temperaturstufe ein.
5. Stellen Sie den Hauptschalter auf I (Ein). Das Gerät beginnt zu heizen.

Die rote Kontrolllampe zeigt an, ob das Heizelement heizt.

- Kontrolllampe ein: das Heizelement heizt.
- Kontrolllampe aus: das Heizelement heizt nicht.

Nach Erreichen der Soll-Temperatur schaltet die Heizung ab, die Kontrolllampe erlischt.

Bei Absinken der Temperatur wird wieder nachgeheizt, so dass die eingestellte Soll-Temperatur gehalten wird (Warmhaltemodus).

Richtwerte für die Temperatureinstellung:

Stufe 4: ca. 30 °C

Stufe 8: ca. 70 °C

Stufe 10: ca. 80 °C

Hinweise:

- Diese Werte wurden bei einer Raumtemperatur von 20 °C mit Wasser gemessen und sind als reine Richtwerte anzusehen. Die tatsächlich gemessenen Werte können abweichen.
- Die Erwärmungsdauer ist von vielen Einflussfaktoren abhängig, insbesondere von der Ausgangstemperatur der Flüssigkeit, der eingestellten Soll-Temperatur, der Umgebungstemperatur und der Flüssigkeitsmenge.

5.4 Gerät ausschalten



VORSICHT!

Gefahr vor Personen- und Sachschädigung durch unsachgemäßen Gebrauch!

- Oberfläche des Heizkörpers ist auch nach dem Ausschalten des Geräts heiß!
- Heizkörper nicht berühren oder auf hitzeempfindliche Oberflächen stellen.
- Stellen Sie den Hauptschalter auf 0 (Aus).
- Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

6. Reinigung / Instandhaltung



VORSICHT!

Gefahr von Personen- und Sachschädigung durch unsachgemäßen Gebrauch!

- Vor Beginn der Reinigungsarbeiten Netzstecker ziehen und Tank abkühlen lassen.
- Verwenden Sie in keinem Fall einen Hochdruckreiniger oder einen anderen direkten Wasserstrahl! Dies kann das Gerät beschädigen!
- Erhitzten Tank nicht mit kaltem Wasser abspritzen! Dies kann das Gerät beschädigen! Der Dampf kann zu Verbrühungen führen.

Nach jeder Verwendung muss der Milcherwärmer gereinigt werden. Der Tank kann mit einer Bürste oder einem weichen Schwammtuch (keine Wurzelbürste, Drahtbürste, Stahlschwämme oder andere scheuernde Reinigungsmittel verwenden) und lauwarmem Seifenwasser gereinigt werden. Für die Reinigung der Steuereinheit, Deckel sowie der Anschlussleitung verwenden Sie bitte ein weiches, leicht angefeuchtetes Tuch oder einen Lappen, der unbedingt frei von Lösungsmitteln (Aceton, Benzin, Alkohol o.Ä.) sein muss. Benutzen Sie keine aggressiven Reinigungsmittel! Spülen Sie das Auslassventil des Tanks mit besonderer Sorgfalt!

7. Wartung und Reparatur

Das Gerät ist wartungsfrei, sollte aber regelmäßig gründlich gereinigt werden. Im Falle eines Defektes muss das Gerät sofort außer Betrieb genommen werden. Reparaturen dürfen nur nach vorheriger Rücksprache mit dem Hersteller und durch eine Elektrofachkraft erfolgen. Nur Original-Ersatzteile verwenden.

8. Technische Daten

Modell:	MilkPot 50
Typ:	141450
Abmessungen:	Ø 455 mm, H 630 mm
Leistung:	2500 W
Spannung:	230 V
Schutzart:	IP 54
Schutzklasse:	1
Gewicht:	32 kg
Temperaturbereich des Thermostats:	0 - 100°C

Technische Änderungen vorbehalten.

9. Zubehör und Ersatzteile

Art.Nr. 141451	Heizelement 2500 W
Art.Nr. 141452	Thermostat
Art.Nr. 141455	Dichtung für Scheibenventil DN32
Art.Nr. 141462	Standbeine



CE-Zeichen / CE-Konformitätserklärung

Hiermit erklärt die Albert KERBL GmbH, dass sich das in dieser Anleitung beschriebene Produkt/Gerät in Übereinstimmung mit den grundlegenden Anforderungen und den übrigen einschlägigen Bestimmungen und Richtlinien befindet. Das CE-Zeichen steht für die Erfüllung der Richtlinien der Europäischen Union. Die Konformitätserklärung kann unter folgender Internetadresse eingesehen werden: <http://www.kerbl.de>.



Elektroschrott

Die sachgerechte Entsorgung des Produkts nach deren Funktionstüchtigkeit obliegt dem Betreiber. Beachten Sie die einschlägigen Vorschriften Ihres Landes. Das Gerät darf nicht mit dem Hausmüll entsorgt werden. Im Rahmen der EU-Richtlinie über die Entsorgung von Elektro- und Elektronikgeräten wird das Gerät bei den kommunalen Sammelstellen bzw. Wertstoffhöfen kostenlos entgegengenommen oder kann zu Fachhändlern, die einen Rücknahmeservice anbieten, zurückgebracht werden. Die ordnungsgemäße Entsorgung dient dem Umweltschutz und verhindert mögliche schädliche Auswirkungen auf Mensch und Umwelt.

1. Généralités

Le présent mode d'emploi contient les consignes d'utilisation et de sécurité. Veuillez lire soigneusement les instructions avant de mettre l'appareil en service et respecter les directives et instructions mentionnées. Conservez le mode d'emploi pour toute utilisation ultérieure !

2. Utilisation conforme

Le chauffe-lait est destiné à chauffer de l'aliment préparé à base de lait et d'eau. Toute autre utilisation, notamment le chauffage d'aliments, est considérée comme non conforme. Les exigences de garantie et de dédommagement vis-à-vis du fabricant ne sont pas couvertes en cas d'utilisation et d'interventions non conformes.

3. Consignes de sécurité



ATTENTION !

Surface brûlante et câble défectueux.

Risque de brûlure, de choc électrique, d'incendie et de court-circuit.

- Ne pas poser l'appareil sur un objet ou une surface sensibles à la chaleur.
- La surface du réservoir reste chaude même une fois l'appareil éteint !
- Ne pas toucher le réservoir ou le poser sur des surfaces sensibles à la chaleur.
- Ne pas mettre le câble d'alimentation en contact avec une surface chaude, une source de chaleur, de l'huile ou des bords pointus.
- Ne pas tirer sur le câble d'alimentation pour débrancher l'appareil ou s'en servir pour porter l'appareil.

Un usage non conforme peut mettre en danger les personnes et causer des dommages matériels !

- Contrôler la température du liquide chauffé avec un thermomètre avant de nourrir l'animal.
- Veiller à ce que seules des personnes compétentes utilisent l'appareil.
- S'assurer que l'indication de tension sur la plaque signalétique corresponde bien à la tension de votre source électrique.
- L'appareil ne doit être branché que sur des prises de courant protégées par un disjoncteur différentiel (FI).
- Ne pas utiliser de prises multiples. Cet appareil est très puissant.
- Avant chaque utilisation, contrôler si l'appareil et en particulier le câble d'alimentation sont en parfait état. Ne pas utiliser l'appareil si une des pièces est défectueuse.
- Ne pas faire fonctionner l'appareil sans surveillance.
- Toujours conserver l'appareil en lieu sûr, hors de portée des enfants et dans un endroit sec.
- Ne jamais enlever la plaque signalétique de l'appareil et le film plastique situé sur l'unité de contrôle.
- Respecter les prescriptions nationales et internationales en matière de sécurité, de santé et de sécurité au travail.
- Ne pas toucher le liquide à réchauffer quand l'appareil est allumé.
- Débrancher l'appareil du secteur avant de le nettoyer, de le déplacer ou de l'entretenir.
- Ne pas obturer le trop-plein supérieur ! Cette ouverture sert de compensation d'air pendant le réchauffage ! Le fait de l'obturer risque d'entraîner un éclatement ou une implosion du réservoir !
- N'utiliser l'appareil que dans des pièces fermées.
- N'aspergez pas le réservoir chauffé avec de l'eau froide ! Ceci risque de détériorer l'appareil ! La vapeur peut provoquer des brûlures.

4. Structure de l'appareil

L'appareil est composé des éléments suivants :

- 1) Couvercle avec poignée
- 2) Ouverture de compensation d'air pour bain-marie
- 3) Raccord de remplissage avec robinet pour bain-marie
- 4) Unité de contrôle pour élément chauffant
- 5) Câble secteur
- 6) Robinet de décharge
- 7) Verre-regard de bain-marie
- 8) Réservoir

- 9) Témoins
- 10) Molette de réglage
- 11) Interrupteur principal



5. Fonctionnement

5.1 Avant la première utilisation



Attention !

Risque de blessures et de dommages matériels !

- Ne pas obturer le trop-plein supérieur ! Cette ouverture sert de compensation d'air pendant le réchauffage ! Le fait de l'obturer risque d'entraîner un éclatement ou une implosion du réservoir !
- Ne pas trop remplir le bain-marie. L'eau qui déborde peut provoquer des brûlures !
- Remplir d'eau uniquement à la pression de service normale.
- Utilisez l'appareil uniquement si le bain-marie est rempli

1. Vérifiez l'état général de l'appareil.
2. Nettoyez soigneusement le chauffe-lait. À ce sujet, tenez compte des consignes de sécurité figurant aux rubriques 3 et 6.
3. Remplissage du bain-marie
 - Pour remplir le bain-marie, utilisez le raccord de remplissage.
 - Ouvrez le robinet au niveau du raccord de remplissage.
 - Ajoutez de l'eau jusqu'au verre-regard Vérifiez le niveau de remplissage du bain-marie à l'aide du verre-regard. N'utilisez pas d'eau calcaire ou ferrugineuse. Il est conseillé d'utiliser de l'eau distillée.
 - Lorsque le niveau de remplissage est atteint, fermez le robinet au niveau du raccord de remplissage.
4. Avant de chauffer du lait pour la première fois, remplissez le réservoir d'eau et chauffez-le plusieurs fois.

5.2 Avant la mise en marche

- Assurez-vous que le réservoir contenant le liquide à chauffer est posé sur un support plat et stable afin d'éviter que le chauffe-lait ne tombe par terre. **Conseil pratique : Des pieds de support (réf. 141462) sont disponibles en option.**
- Vérifiez le niveau de remplissage du bain-marie à l'aide du verre-regard.

5.3 Chauffage du liquide

1. Remplissez du liquide à chauffer. Faites attention à la quantité de remplissage maximale telle qu'indiquée à l'intérieur du réservoir.
2. Mettez le couvercle en place.
3. Branchez la fiche secteur dans la prise.
4. Tournez la molette de réglage sur le niveau de température souhaité.
5. Placez l'interrupteur principal sur I (Marche). L'appareil commence à chauffer.

Le témoin rouge indique si l'élément chauffant fonctionne.

- Témoin allumé : l'élément chauffant fonctionne.
- Témoin éteint : l'élément chauffant ne fonctionne pas.

Une fois la température désirée atteinte, le chauffage s'arrête et le témoin s'éteint. Lorsque la température baisse, le liquide est à nouveau chauffé pour que la température de consigne réglée soit maintenue (Mode maintien au chaud).

Valeurs indicatives pour le réglage de la température :

- Niveau 4 : env. 30 °C
- Niveau 8 : env. 70 °C
- Niveau 10 : env. 80 °C

Remarques :

- Ces valeurs ont été mesurées avec de l'eau, à une température ambiante de 20 °C et doivent être considérées comme des valeurs purement indicatives. Les valeurs réellement mesurées peuvent différer.
- La durée de chauffage dépend de nombreux facteurs, en particulier de la température de départ du liquide, de la température à atteindre, de la température ambiante et de la quantité de liquide.

5.4 Arrêt de l'appareil



ATTENTION !

Un usage non conforme peut mettre en danger les personnes et causer des dommages matériels !

- La surface du corps chauffant reste chaude même une fois l'appareil éteint !
- Ne pas toucher le corps chauffant ou ne pas le poser sur des surfaces sensibles à la chaleur.
- Placez l'interrupteur principal sur 0 (Arrêt).
- Débranchez la fiche secteur de la prise.

6. Nettoyage / maintenance



ATTENTION !

Un usage non conforme peut mettre en danger les personnes et causer des dommages matériels !

- Avant de commencer le nettoyage, débranchez la fiche secteur et laissez le réservoir refroidir.
- N'utilisez en aucun cas un nettoyeur haute pression ou tout autre jet d'eau direct ! Ceci risque de détériorer l'appareil !
- N'aspergez pas le réservoir chauffé avec de l'eau froide ! Ceci risque de détériorer l'appareil ! La vapeur peut provoquer des brûlures.

Le chauffe-lait doit être nettoyé après chaque utilisation. Le réservoir peut être nettoyé avec une brosse ou un chiffon doux absorbant (n'utilisez pas de brosse à récurer ou métallique, d'éponges métalliques ou d'autres produits abrasifs) et de l'eau savonneuse tiède. Pour nettoyer l'unité de contrôle, le couvercle et le câble de raccordement, utilisez un chiffon doux ou torchon légèrement humide qui ne doit absolument pas contenir de solvant (acétone, essence, alcool ou similaires). N'utilisez aucun produit nettoyant agressif ! Rincez le robinet de décharge du réservoir avec le plus grand soin !

7. Maintenance et réparation

L'appareil ne nécessite aucune maintenance, mais doit être soigneusement nettoyé à intervalles réguliers. En cas de défaut, l'appareil doit immédiatement être mis hors service. Confiez les réparations uniquement à des électriciens qualifiés et après en avoir préalablement discuté avec le fabricant. Utilisez uniquement des pièces détachées d'origine.

8. Caractéristiques techniques

Modèle :	MilkPot 50
Type :	141450
Dimensions :	Ø 455 mm, H 630 mm
Puissance :	2500 W
Tension :	230 V
Type de protection :	IP 54
Classe de protection :	1
Poids :	32 kg
Plage de températures du thermostat :	0 - 100°C

Sous réserve de modifications techniques.

9. Accessoires et pièces de rechange

Réf. 141451	Élément chauffant 2 500 W
Réf. 141452	Thermostat
Réf. 141455	Joint pour vanne papillon DN32
Réf. 141462	Pieds de support



Déclaration de conformité

La société Albert KERBL déclare par la présente que le produit/l'appareil décrit dans le présent mode d'emploi est en conformité avec les exigences et autres dispositions applicables des directives La marque CE indique que les directives de l'Union Européenne sont satisfaites. La déclaration de conformité peut être consultée à l'adresse : <http://www.kerbl.de>.



Déchets électriques

A sa mise au rebut, l'élimination conforme de l'appareil est à la charge de l'utilisateur. Respectez les dispositions légales applicables de votre pays. L'appareil ne doit pas être jeté aux ordures ménagères. Dans le cadre de la directive CE relative à l'élimination des appareils électriques et électroniques usagés, l'appareil est pris en charge gratuitement par les points de collecte communaux ou les entreprises de traitement des déchets spéciaux, ou peut être remis à un revendeur proposant un service de reprise. L'élimination conforme sert à la protection de l'environnement et prévient les éventuels effets nocifs sur l'être humain et l'environnement.

EN Operating instructions

1. General

These operating instructions comprise instructions for use and safety information. Please read the instructions carefully and note the regulations and relevant information before putting the device into operation. Please keep these operating instructions in a safe place for later use!

2. Correct use

This milk heater is intended for warming milk and feed prepared using water. Any other use, especially the warming of food, is deemed incorrect. In the event of incorrect use or modifications to the device, the manufacturer's warranty and liabilities shall be deemed invalid.

3. Safety instructions



CAUTION!

Hot surfaces and defective connection cables.

Risk of burns, electrical shock, fires and short circuits.

- Do not place device on objects or surfaces that are sensitive to heat.
- The surface of the tank will still be hot when the device is switched off!
- Do not touch the tank or place it on heat-sensitive surfaces.
- Do not allow electrical supply cables to come into contact with hot surfaces, heat, oil or sharp edges.
- Do not pull on the electrical supply cable to unplug or transport the device.

Risk of physical injury and material damage if used incorrectly!

- Check the temperature of the heated liquid with a thermometer before feeding.
- Ensure that the device is only used by people who have the professional skills required to do so.
- Ensure that the voltage specified on the type plate matches the voltage of your power source.
- The device may only be connected to mains sockets which are isolated separately via a circuit breaker (FI).
- Do not use any multiple sockets. This is a very powerful high performance device.
- Before each use, check that the device and the power cable in particular are in good condition. Do not operate the device if a component is defective.
- Never operate the device without supervision.
- Always keep the device in a safe, dry place out of the reach of children.
- Never remove the device type plate or film on the control unit.
- National and international safety, health and occupational safety regulations must be observed and complied with.
- When the device is switched on, the liquid to be heated must not be touched.
- Disconnect the device from the power supply before cleaning, relocating or servicing it.
- Do not block off the upper overflow! This opening is designed to compensate air movement during the heating process! Closing it off can cause the tank to burst or implode!
- Only use the device in closed spaces.
- Do not splash cold water onto the tank! This can damage the device! The steam can lead to scalds.

4. Setup of the device

The device comprises the following components:

- 1) Cover with handle
- 2) Air compensation opening for water bath
- 3) Filling nozzle with valve for water bath
- 4) Control unit for heating element
- 5) Mains connection cable
- 6) Outlet valve
- 7) Water bath viewing window
- 8) Tank
- 9) Check light
- 10) Control dial
- 11) Main switch



5. Operation

5.1 Before using for the first time



Caution!

Danger of physical injury and material damage!

- Do not block off the upper overflow! This opening is designed to compensate air movement during the heating process! Closing it off can cause the tank to burst or implode!
 - Do not over-fill the water bath. Spilling water can lead to scalds!
 - Only fill with water a normal mains pressure.
 - Only operate the unit with a full water bath
1. Inspect the device for visible defects.
 2. Thoroughly clean the milk warmer. To do this, note the safety instruction in Sections 3 and 6.
 3. Filling the water bath
 - Use the filling nozzle to fill the water bath.
 - Open the valve on the filling nozzle.
 - fill with water up to the viewing window. Check the fill level of the water bath using the viewing window. Do not use water containing lime or iron. Distilled water is recommended.
 - When the fill level is reached, close the valve on the filling nozzle.
 4. Before warming for the first time with milk, fill the tank with water several times and heat it.

5.2 Before switch-on

- Ensure that the tank with the liquid to be heated stands securely on level and stable ground, so as to prevent the milk warmer from falling over.
Tip: Support feet (Art. 141462) are optionally available.
- Check the fill level of the water bath using the viewing window.

5.3 Heating the liquid

1. Fill with the liquid to be heated. Note the maximum fill level as marked on the inside of the tank.
2. Put on the cover.
3. Connect the mains plug to the socket.
4. Set the control dial to the desired temperature.
5. Set the main switch to I (On). The device begins to heat.

The red check light indicates that the heating element is heating.

- Check light on: the heating element heats.
- Check light off: the heating element does not heat.

The heater switches off and the control light goes out upon reaching the target temperature.

If the temperature falls, the heater warms up again so that the target temperature is maintained (keep-warm mode).

Guideline values for temperature setting:

- Level 4: approx. 30 °C
- Level 8: approx. 70 °C
- Level 10: approx. 80 °C

Note:

- These values were measured at a room temperature of 20 °C with water and should be regarded purely as guideline values.
The values actually measured may vary.
- The heating duration depends upon several factors, especially the initial temperature of the liquid, the set target temperature, the ambient temperature and the amount of liquid.

5.4 Switching the device off




CAUTION!

Risk of physical injury and material damage if used incorrectly!

- The surface of the heater will still be hot when the device is switched off!
 - Do not touch the heater or place it on heat-sensitive surfaces.
-
- Set the main switch to 0 (Off).
 - Disconnect the mains plug from the socket.

6. Cleaning / maintenance

-  **CAUTION!**
Risk of physical injury and material damage if used incorrectly!
- Disconnect the mains plug and let the tank cool down before commencing any cleaning work.
 - Under no circumstances must you use a high-pressure cleaner or any other type of direct water jet! This can damage the device!
 - Do not splash cold water onto the tank! This can damage the device! The steam can lead to scalds.

The milk warmer must be cleaned after every use. The tank can be cleaned using a soft sponge cloth (do not use scrubbing brushes, wire brushes, wire wool or other abrasive cleaning tools) and lukewarm, soapy water. To clean the control unit, cover and connecting cable, use a soft, damp cloth that must be completely free of solvents (acetone, petrol, alcohol or similar). Do not use any aggressive cleaning agents! Take particular care when flushing the tank's outlet valve!

7. Maintenance and repair

The device does not require maintenance, but should be thoroughly cleaned at regular intervals. In the event of a fault, the device must be taken out of use immediately. Repairs must only be carried out following prior consultation with the manufacturer and be carried out by a qualified electrician. Only use original spare parts.

8. Technical data


Model: MilkPot 50
Type: 141450
Dimensions: Ø 455 mm, H 630 mm
Output: 2500 W
Voltage: 230 V
Protection type: IP 54
Protection class: 1
Weight: 32 kg
Thermostat temperature range: 0 - 100°C


Subject to technical modifications and amendments.

9. Accessories and spare parts

Ref.no. 141451 Heating element 2500 W
Ref.no. 141452 Thermostat
Ref.no. 141455 Seal for shim valve DN32
Ref.no. 141462 Supporting feet



 **Declaration of conformity**
Albert KERBL GmbH hereby declares that the product / device described in these instructions complies with the fundamental requirements and other relevant stipulations and regulations. The CE mark confirms compliance with the Directives of the European Union. The declaration of conformity can be viewed by visiting <http://www.kerbl.de>.

 **Electronic scrap**
Disposing of this device after its service life is the responsibility of the operator. Please consult the valid national regulations. The device must not be disposed of in household waste. In accordance with the stipulations of the EU Directive on the Disposal of Electrical and Electronic Devices, the device can be disposed of free of charge at the local waste collection or recycling centre. Alternatively, it can be returned to retailers who offer a collection service. The proper disposal helps to ensure environmental protection and prevents any adverse effects on human health and the environment.

IT Istruzioni per l'uso

1. Informazioni generali

Le presenti istruzioni per l'uso contengono indicazioni per l'utilizzo e avvertenze di sicurezza. Prima di mettere in funzione l'apparecchio, leggere con attenzione le istruzioni e attenersi alle indicazioni e avvertenze fornite. Conservare le istruzioni per l'uso per ogni utilizzo successivo!

2. Utilizzo conforme

Questo scaldalatte serve per riscaldare latte e mangime preparato con acqua. Ogni altro utilizzo, in particolare il riscaldamento di alimenti, è considerato improprio. In caso di uso improprio e interventi sull'apparecchio decadono tutti i diritti di garanzia nei confronti del costruttore.

3. Avvertenze di sicurezza



CAUTELA!

Superfici calde e cavi di collegamento difettosi.

Pericolo di ustione, folgorazione, incendio e corto circuito.

- Non appoggiare l'apparecchio su oggetti e superfici sensibili al calore.
- La superficie del serbatoio è calda anche dopo lo spegnimento dell'apparecchio!
- Non toccare il serbatoio né riporlo su superfici non resistenti al calore.
- Evitare che il cavo di collegamento entri in contatto con superfici calde, olio o spigoli taglienti.
- Non tirare il cavo di collegamento per staccare la spina dalla presa, né per trasportare l'apparecchio.

Pericolo di danni a persone e cose in caso di utilizzo scorretto!

- Controllare la temperatura del liquido riscaldato con un termometro prima di somministrarlo agli animali.
- Assicurarsi che l'apparecchio venga utilizzato solo da persone con adeguate conoscenze tecniche.
- Accertarsi che il valore della tensione indicato sulla targhetta dell'apparecchio corrisponda a quello dell'alimentazione elettrica in uso.
- Collegare l'apparecchio solo a prese che siano protette separatamente con un proprio interruttore di protezione dalle correnti di guasto.
- Non utilizzare prese multiple. Questo apparecchio è molto potente.
- Prima di ogni utilizzo, controllare se l'apparecchio e in particolare il cavo di collegamento sono in buono stato. Non mettere in funzione l'apparecchio se un componente è guasto.
- Non azionare l'apparecchio senza sorveglianza.
- Conservare sempre l'apparecchio in un luogo sicuro, asciutto e lontano dalla portata dei bambini.
- Non rimuovere mai la targhetta dell'apparecchio e la pellicola dell'unità di controllo.
- Attenersi alle prescrizioni di igiene e sicurezza del lavoro nazionali e internazionali.
- Non toccare il liquido da riscaldare mentre l'apparecchio è acceso.
- Staccare l'apparecchio dalla rete elettrica prima di pulirlo, spostarlo o sottoporlo a manutenzione.
- Non chiudere lo scarico superiore! Questa apertura serve per la compensazione dell'aria durante il riscaldamento! La chiusura può causare lo scoppio o l'implosione del serbatoio!
- Utilizzare l'apparecchio solo in ambienti chiusi.
- Non spruzzare acqua fredda sul serbatoio riscaldato! L'apparecchio potrebbe danneggiarsi! Il vapore può causare ustioni.

4. Montaggio dell'apparecchio

L'apparecchio è composto dai seguenti componenti:

- 1) Coperchio con impugnatura
- 2) Apertura per la compensazione dell'aria per bagnomaria
- 3) Bocca di riempimento con valvola per bagnomaria
- 4) Unità di controllo per elemento riscaldante
- 5) Cavo elettrico
- 6) Valvola di scarico
- 7) Indicatore di livello bagnomaria
- 8) Serbatoio
- 9) Spia di controllo
- 10) Manopola di regolazione
- 11) Interruttore generale



5. Uso

5.1 Primo utilizzo



CAUTELA!

Pericolo di danni a cose e persone!

- Non chiudere lo scarico superiore! Questa apertura serve per la compensazione dell'aria durante il riscaldamento! La chiusura può causare lo scoppio o l'implosione del serbatoio!
- Non riempire eccessivamente il recipiente per il bagnomaria. Il traboccamento dell'acqua può causare ustioni!
- Introdurre l'acqua solo con la normale pressione delle condutture.
- Mettere in funzione l'apparecchio esclusivamente con bagnomaria pieno.

1. Controllare se l'apparecchio presenta difetti visibili.
2. Pulire accuratamente lo scaldalatte. A tale riguardo seguire le avvertenze di sicurezza dei paragrafi 3 e 6.
3. Riempire il recipiente per il bagnomaria
 - Per il riempimento del recipiente per il bagnomaria utilizzare la bocca di riempimento.
 - Aprire la valvola della bocca di riempimento.
 - Riempire d'acqua fino all'indicatore di livello. Controllare il livello di riempimento del bagnomaria con l'indicatore di livello. Non utilizzare acqua contenente ferro o calcare. Si raccomanda l'acqua distillata.
 - Al raggiungimento del livello chiudere la valvola della bocca di riempimento.
4. Prima di riscaldare il latte per la prima volta riempire d'acqua più volte il serbatoio e riscaldare.

5.2 Prima dell'accensione

- Accertarsi che il serbatoio con il liquido da riscaldare sia appoggiato su una superficie piana e stabile per evitare il ribaltamento dello scaldalatte. **Consiglio: Sono disponibili gambe di sostegno opzionali (art. 141462).**
- Controllare il livello di riempimento del bagnomaria con l'indicatore di livello.

5.3 Riscaldamento del liquido

1. Introdurre il liquido da riscaldare. Rispettare la quantità massima indicata all'interno del serbatoio.
2. Appoggiare il coperchio.
3. Inserire la spina nella presa elettrica.
4. Ruotare la manopola di regolazione sul livello di temperatura desiderato.
5. Spostare l'interruttore generale su I (On). L'apparecchio inizia a riscaldare.

La spia di controllo rossa indica se il corpo riscaldante riscalda.

- Spia di controllo accesa: il corpo riscaldante riscalda.
- Spia di controllo spenta: il corpo riscaldante non riscalda.

Una volta raggiunta la temperatura nominale, il riscaldamento si disattiva e la spia di controllo si spegne. Quando la temperatura si abbassa il riscaldamento riparte, in modo tale da mantenere la temperatura nominale impostata (modalità di mantenimento al caldo).

Valori indicativi per l'impostazione della temperatura:

- Livello 4: circa 30 °C
- Livello 8: circa 70 °C
- Livello 10: circa 80 °C

Avvertenze:

- Questi valori sono stati misurati con acqua ad una temperatura ambiente di 20 °C e sono puramente indicativi. I valori effettivamente misurati possono risultare differenti.
- La durata del riscaldamento dipende da molti fattori, in particolare dalla temperatura iniziale del liquido, dalla temperatura nominale impostata, dalla temperatura ambiente e dalla quantità di liquido.

5.4 Spegnimento dell'apparecchio



CAUTELA!

Pericolo di danni a persone e cose in caso di utilizzo scorretto!

- La superficie del corpo riscaldante è calda anche dopo lo spegnimento dell'apparecchio!
- Non toccare il corpo riscaldante né riporlo su superfici non resistenti al calore.
- Spostare l'interruttore generale su 0 (Off).
- Estrarre la spina dalla presa elettrica.

6. Pulizia/Manutenzione



CAUTELA!

Pericolo di danni a persone e cose in caso di utilizzo scorretto!

- Prima di iniziare i lavori di pulizia, staccare la spina e attendere il raffreddamento del serbatoio.
- Non utilizzare pulitori ad alta pressione o altri getti d'acqua diretti! L'apparecchio potrebbe danneggiarsi!
- Non spruzzare acqua fredda sul serbatoio riscaldato! L'apparecchio potrebbe danneggiarsi! Il vapore può causare ustioni.

Dopo ogni utilizzo è necessario pulire lo scaldalatte. Il serbatoio può essere pulito con una spazzola o un panno spugna morbido (non utilizzare brusche, spazzole di ferro, pagliette o altri prodotti abrasivi) e acqua saponata tiepida. Per la pulizia dell'unità di controllo, del coperchio e del cavo di collegamento utilizzare un panno morbido o uno strofinaccio lievemente inumidito e assolutamente privo di solventi (acetone, benzina, alcool o simili). Non utilizzare prodotti detergenti aggressivi! La valvola di scarico del serbatoio deve essere pulita in modo particolarmente accurato!

7. Manutenzione preventiva e riparazione

L'apparecchio non richiede alcuna manutenzione preventiva, ma una regolare e accurata pulizia. Se viene riscontrato un difetto, mettere immediatamente fuori servizio l'apparecchio. Le riparazioni possono essere eseguite solo previo accordo con il produttore e da un elettricista specializzato. Utilizzare solo ricambi originali.

8. Specifiche tecniche

Modello:	MilkPot 50
Tipo:	141450
Dimensioni:	Ø 455 mm, A 630 mm
Potenza:	2500 W
Tensione:	230 V
Grado di protezione:	IP 54
Classe di protezione:	1
Peso:	32 kg
Intervallo di temperatura del termostato:	0 - 100°C

Con riserva di modifiche tecniche.

9. Accessori e ricambi

Codice 141451	Resistenza da 2500 W
Codice 141452	Termostato
Codice 141455	Guarnizione per valvola a farfalla DN32
Codice 141462	Gambe di sostegno



Codice 141450 + 141462



Dichiarazione di conformità

La Albert KERBL GmbH dichiara che il prodotto/l'apparecchio descritto in queste istruzioni è conforme ai requisiti fondamentali e alle ulteriori disposizioni e direttive pertinenti. Il marchio CE indica che sono state soddisfatte le direttive dell'Unione Europea. La dichiarazione di conformità può essere visionata nella seguente pagina Internet: <http://www.kerbl.de>.



Rifiuti elettronici

L'operatore è responsabile del corretto smaltimento dell'apparecchio alla fine del suo ciclo di vita. Fare riferimento alle norme vigenti nei singoli paesi. Non gettare l'apparecchio tra i rifiuti domestici. Nell'ambito della direttiva europea sullo smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche obsolete, l'apparecchio deve essere conferito gratuitamente presso i centri di raccolta comunali o i servizi di smaltimento rifiuti. In alternativa può essere riconsegnato ai rivenditori specializzati che offrono questo tipo di servizio. Lo smaltimento corretto rappresenta una tutela dell'ambiente e contribuisce a prevenire ripercussioni dannose su uomo e ambiente.

1. Algemeen

Deze bedieningshandleiding bevat gebruikers- en veiligheidsinstructies. Lees de instructies zorgvuldig door en neem de genoemde voorschriften en aanwijzingen in acht, voordat u de apparatuur in gebruik neemt. Bewaar deze bedieningshandleiding voor toekomstig gebruik!

2. Beoogd gebruik

Deze melkverwarmer is bedoeld voor het verwarmen van melk en met water toe bereid voer. Alle andere toepassingen, vooral het verwarmen van levensmiddelen, gelden als niet beoogd. Bij niet beoogd gebruik en ingrepen in de apparatuur vervalt elke garantie en aansprakelijkheid jegens de fabrikant.

3. Veiligheidsinstructies



VOORZICHTIG!

Hete oppervlakken en defecte aansluitkabels.

Gevaar voor brandwonden, elektrische schok, brand en kortsluiting.

- Plaats het apparaat nooit op warmtegevoelige voorwerpen en oppervlakken.
- Het oppervlak van de tank is ook na het uitschakelen van het apparaat heet!
- Raak de tank niet aan en plaats hem niet op warmtegevoelige oppervlakken.
- Stel de aansluitkabel niet bloot aan hete oppervlakken, hitte, olie of scherpe randen.
- Gebruik de aansluitkabel niet om de stekker uit het stopcontact te trekken of voor het dragen van het apparaat.

Gevaar voor letsel en materiële schade door onjuist gebruik!

- Controleer de temperatuur van de verwarmde vloeistof met een thermometer alvorens te voeren.
- Zorg ervoor dat het apparaat uitsluitend wordt gebruikt door personen met de daarvoor vereiste vakkennis.
- Zorg ervoor dat de spanning op het typeplaatje overeenkomt met de spanning van de voedingsbron.
- Sluit het apparaat uitsluitend aan op contactdozen die afzonderlijk zijn beveiligd door een aardlekschakelaar (RCD).
- Gebruik geen aftakcontactdozen. Dit apparaat heeft veel vermogen.
- Controleer voor elk gebruik of het apparaat, met name de aansluitkabel, in perfecte staat verkeert. Neem het apparaat nooit in gebruik als een component defect is.
- Gebruik het apparaat niet zonder toezicht.
- Bewaar het apparaat altijd op een veilige, droge plaats, die niet toegankelijk is voor kinderen.
- Verwijder nooit het typeplaatje en de folie van de regeleenheid.
- Neem nationale en internationale veiligheids-, gezondheids- en ARBO-voorschriften in acht.
- De te verwarmen vloeistof mag bij een ingeschakeld apparaat niet worden aangeraakt.
- Koppel het apparaat los van het lichtnet voordat u het reinigt, verplaatst of onderhoudt.
- Sluit de bovenste overloop niet af! Deze opening dient als luchtcompensatie tijdens het verwarmen! Sluiting ervan kan leiden tot barsten of tot een implosie van de tank!
- Gebruik het apparaat uitsluitend in gesloten ruimtes.
- Spuit geen koud water op de verwarmde tank! Dit kan het apparaat beschadigen! De stoom kan brandwonden veroorzaken.

4. Opbouw van het apparaat

Het apparaat bestaat uit de volgende componenten:

- 1) Deksel met greep
- 2) Luchtcompensatie-opening voor waterbad
- 3) Vulmondstuk met ventiel voor waterbad
- 4) Regeleenheid voor verwarmingselement
- 5) Netaansluitkabel
- 6) Uitlaatventiel
- 7) Kijkvenster waterbad
- 8) Tank
- 9) Controlelampje
- 10) Draairegelaar
- 11) Hoofdschakelaar



5. Bediening

5.1 Voor het eerste gebruik



VOORZICHTIG!

Gevaar voor letsel en materiële schade!

- Sluit de bovenste overloop niet af! Deze opening dient als luchtcompensatie tijdens het verwarmen! Sluiting ervan kan leiden tot barsten of tot een implosie van de tank!
- Vul het waterbad niet te vol. Overstromend water kan brandwonden veroorzaken!
- Vul water alleen met een normale leidingdruk.
- Apparaat uitsluitend met gevuld waterbad in gebruik nemen

1. Controleer het apparaat op zichtbare gebreken.
2. Reinig de melkverwarmer grondig. Neem hiertoe de veiligheidsinstructies in de hoofdstukken 3 en 6 in acht.
3. Waterbad vullen
 - Gebruik het vulmondstuk om het waterbad te vullen.
 - Open het ventiel ter hoogte van het vulmondstuk.
 - Vul het waterbad tot aan het kijkvenster met water. Controleer het vulniveau van het waterbad met behulp van het kijkvenster. Gebruik geen kalk- of ijzerhoudend water. Wij raden gedestilleerd water aan.
 - Sluit het ventiel ter hoogte van het vulmondstuk wanneer het vulniveau wordt bereikt.
4. Vul de tank meermaals met water en verwarm, voordat u de eerste keer melk opwarmt.

5.2 Voor het inschakelen

- Zorg ervoor dat de tank met de vloeistof die u wilt verwarmen op een vlakke en stabiele ondergrond staat om te vermijden dat de melkverwarmer omvalt. **Tip: optioneel zijn steunpoten (art. 141462) verkrijgbaar.**
- Controleer het vulniveau van het waterbad met behulp van het kijkvenster.

5.3 Vloeistof opwarmen

1. Vul met de te verwarmen vloeistof. Respecteer de maximale vulhoeveelheid, zoals aangeduid op de binnenkant van de tank.
2. Plaats het deksel erop.
3. Steek de netstekker in het stopcontact.
4. Stel de draairegelaar op de gewenste temperatuur in.
5. Zet de hoofdschakelaar op I (Aan). Het apparaat begint op te warmen.

Het rode controlelampje geeft aan of het verwarmingselement verwarmt.

- controlelampje aan: het verwarmingselement verwarmt.
- controlelampje uit: het verwarmingselement verwarmt niet.

Na het bereiken van de gewenste temperatuur wordt de verwarming uitgeschakeld en dooft het controlelampje. Wanneer de temperatuur daalt, wordt vervolgens opnieuw verwarmd, zodat de ingestelde gewenste temperatuur wordt gehandhaafd (warmhoudmodus).

Richtwaarden voor de temperatuurinstelling:

Niveau 4: ca. 30 °C

Niveau 8: ca. 70 °C

Niveau 10: ca. 80 °C

Opmerkingen:

- Deze waarden werden gemeten bij een ruimtetemperatuur van 20 °C met water en dienen als zuivere richtwaarden te worden beschouwd. De werkelijk gemeten waarden kunnen afwijken.
- De verwarmingsduur is van veel invloedsfactoren afhankelijk, met name van de begintemperatuur van de vloeistof, de ingestelde gewenste temperatuur, de omgevingstemperatuur en de hoeveelheid vloeistof.

5.4 Apparaat uitschakelen



VOORZICHTIG!

Gevaar voor letsel en materiële schade door onjuist gebruik!

- Het oppervlak van het verwarmingselement is ook na het uitschakelen van het apparaat heet!
 - Raak het verwarmingselement niet aan en plaats het niet op warmtegevoelige oppervlakken.
- Zet de hoofdschakelaar op 0 (Uit).
 - Trek de netstekker uit het stopcontact.

6. Reiniging / onderhoud



VOORZICHTIG!

Gevaar voor letsel en materiële schade door onjuist gebruik!

- Voor aanvang van de reinigingswerkzaamheden moet u de stekker uit het stopcontact trekken en de tank laten afkoelen.
- Gebruik in geen geval een hogedrukreiniger of een andere directe waterstraal! Dit kan het apparaat beschadigen!
- Spuit geen koud water op de verwarmde tank! Dit kan het apparaat beschadigen! De stoom kan brandwonden veroorzaken.

Na ieder gebruik moet de melkverwarmer worden gereinigd. De tank kan met een borstel of een zachte sponsdoek (geen harde borstel, staalborstel, staalspons of andere schurende reinigingsmiddelen gebruiken) en lauwwarme zeepsop worden gereinigd. Gebruik voor het reinigen van de regeleenheid, het deksel en de aansluitkabel een zachte vochtige doek of een lap, die absoluut vrij van oplosmiddelen moet zijn (aceton, benzine, alcohol of dergelijke). Gebruik geen agressieve reinigingsmiddelen! Spoel het uitlaatventiel van de tank uiterst zorgvuldig!

7. Onderhoud en reparatie

Het apparaat is onderhoudsvrij, maar moet regelmatig grondig worden gereinigd. In geval van een defect moet het apparaat onmiddellijk uit bedrijf worden genomen. Reparaties mogen enkel worden uitgevoerd na voorafgaand overleg met de fabrikant en door een geschoolde elektricien. Gebruik alleen originele vervangende onderdelen.

8. Technische gegevens

Model:	MilkPot 50
Type:	141450
Afmetingen:	Ø 455 mm, H 630 mm
Vermogen:	2500 W
Spanning:	230 V
Beschermklasse:	IP 54
Beschermklasse:	1
Gewicht:	32 kg
Temperatuurbereik van de thermostaat:	0 - 100°C

Technische wijzigingen voorbehouden.

9. Toebehoren en vervangende onderdelen

Art.Nr. 141451	Verwarmingselement 2500 W
Art.Nr. 141452	Thermostaat
Art.Nr. 141455	Dichting voor schijfventiel DN32
Art.Nr. 141462	Steunpoten



Art.Nr. 141450 + 141462



CE-markering / CE-conformiteitsverklaring

Bij dezen verklaart Albert KERBL GmbH dat het in deze gebruiksaanwijzing beschreven product/apparaat voldoet aan de essentiële eisen en de overige relevante bepalingen en richtlijnen. De CE-markering staat voor de overeenstemming met de richtlijnen van de Europese Unie. De verklaring van conformiteit treft u aan op het internetadres: <http://www.kerbl.de>



Elektrisch afval

De correcte afvoer van het toestel na werkzaamheid ligt bij de eigenaar. Volg de toepasselijke voorschriften van uw land op. Het toestel mag niet met het huisvuil worden weggevoerd. In het kader van de EU-richtlijn over het afvoeren van elektrische en elektronische oude toestellen wordt het toestel bij de communale verzamelplaatsen of containerparken gratis aangenomen of kan het naar gespecialiseerde handelaars die een terugnameservice aanbieden, worden teruggebracht. De correcte afvoer is ter bescherming van het milieu en verhindert mogelijke schadelijke effecten op mens en milieu.

PL Instrukcja obsługi

1. Informacje ogólne

Niniejsza instrukcja obsługi zawiera wskazówki dotyczące użytkowania i bezpieczeństwa. Przed uruchomieniem urządzenia należy dokładnie przeczytać instrukcję, przestrzegać podanych zaleceń oraz wskazówek. Instrukcję obsługi należy zachować do późniejszego użytku!

2. Użytkowanie zgodnie z przeznaczeniem

Ten podgrzewacz mleka jest przeznaczony do podgrzewania mleka i paszy przygotowywanej z użyciem wody. Inne użycie, w szczególności podgrzewanie produktów spożywczych, jest użyciem niezgodnym z przeznaczeniem. W przypadku niezgodnego z przeznaczeniem użycia oraz ingerencji w urządzenie tracą ważność wszelkie roszczenia z tytułu gwarancji i rękojmi wobec producenta.

3. Wskazówki dotyczące bezpieczeństwa



OSTROŻNIE!

Gorące powierzchnie i uszkodzony przewód zasilający.

Ryzyko wystąpienia oparzeń, porażenia prądem, pożarów i zwarcń.

- Nie stawiać urządzenia na przedmiotach i powierzchniach wrażliwych na ciepło.
- Powierzchnia zbiornika jest gorąca również po wyłączeniu urządzenia!
- Nie dotykać zbiornika i nie ustawiać go na wrażliwych na wysokie temperatury powierzchniach.
- Uważać, żeby przewód zasilający nie stykał się z gorącymi powierzchniami, żarem, olejem lub ostrymi krawędziami.
- Nie używać przewodu zasilającego do wyciągania wtyczki lub przenoszenia urządzenia.

Nieprawidłowe użytkowanie grozi obrażeniami ciała i zniszczeniem mienia!

- Przed karmieniem sprawdzić termometrem temperaturę podgrzanej cieczy.
- Dopilnować, aby urządzenie obsługiwały tylko osoby odpowiednio wykwalifikowane.
- Upewnić się, że napięcie podane na tabliczce znamionowej jest zgodne z napięciem w sieci.
- Urządzenie należy podłączyć jedynie do gniazd sieciowych, oddzielnie zabezpieczonych wyłącznikiem różnicowoprądowym.
- Nie używać gniazd wtykowych wielokrotnych. Urządzenie jest bardzo wydajne.
- Przed każdym użyciem należy sprawdzić, czy urządzenie, a w szczególności przewód zasilający, są w nienagannym stanie. Nie uruchamiać urządzenia, jeżeli jedna z jego części jest uszkodzona.
- Nie pozostawiać włączonego urządzenia bez nadzoru.
- Przechowywać urządzenie w miejscu zabezpieczonym, suchym i niedostępnym dla dzieci.
- W żadnym wypadku nie usuwać tabliczki znamionowej urządzenia i folii jednostki sterującej.
- Należy przestrzegać krajowych i międzynarodowych przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy.
- Nie wolno dotykać podgrzewanej cieczy przy włączonym urządzeniu.
- Odłączyć urządzenie od zasilania przed czyszczeniem, przestawianiem lub czynnościami konserwacyjnymi.
- Nie zamykać górnego przelewu! Ten otwór służy do wyrównywania powietrza w trakcie podgrzewania! Zamknięcie może prowadzić do pęknięcia lub implozji zbiornika!
- Urządzenie wolno używać wyłącznie w zamkniętych pomieszczeniach.
- Podgrzanego zbiornika nie spryskiwać zimną wodą! To może spowodować uszkodzenie urządzenia! Para może być przyczyną oparzeń.

4. Budowa urządzenia

Urządzenie składa się z następujących komponentów:

- 1) Pokrywa z rączką
- 2) Otwór wyrównywania powietrza dla kąpieli wodnej
- 3) Króciec napełniający z zaworem dla kąpieli wodnej
- 4) Jednostka sterująca dla grzałki
- 5) Przewód zasilający
- 6) Zawór wylotowy
- 7) Wziernik kąpieli wodnej
- 8) Zbiornik

- 9) Kontrolka
- 10) Regulator obrotowy
- 11) Włącznik główny



5. Sposób obsługi

5.1 Przed pierwszym użyciem



OSTROŻNIE!

Ryzyko powstania obrażeń ciała i uszkodzenia urządzenia!

- Nie zamykać górnego przelewu! Ten otwór służy do wyrównywania powietrza w trakcie podgrzewania! Zamknięcie może prowadzić do pęknięcia lub implozji zbiornika!
- Nie wlewać wody do kąpieli wodnej powyżej zalecanego poziomu. Przelewając się woda może być przyczyną poparzeń!
- Wodę wlewać wyłącznie z użyciem normalnego ciśnienia w sieci wodociągowej.
- Urządzenie można uruchamiać wyłącznie po napełnieniu wodą.

1. Sprawdzić urządzenie pod kątem widocznych usterek.
2. Dokładnie umyć podgrzewacz mleka. W związku z tym stosować się do wskazówek bezpieczeństwa podanych w punktach 3 i 6.
3. Włączyć wodę do zbiornika.
 - Do wlewania wody należy używać króćca wlewowego.
 - Otworzyć zawór na króćcu wlewowym.
 - Włączyć wodę do wysokości wziernika. Sprawdzić poziom kąpieli wodnej przy pomocy wziernika. Nie należy stosować wody bogatej w wapno lub żelazo. Zaleca się stosowanie wody destylowanej.
 - Po osiągnięciu prawidłowego poziomu wody zamknąć zawór na króćcu wlewowym.
4. Przed pierwszym podgrzewaniem z użyciem mleka kilkakrotnie napełnić zbiornik wodą i podgrzać ją.

5.2 Przed włączeniem

- Aby zapobiec przewróceniu się podgrzewacza mleka, należy upewnić się, że zbiornik z płynem przeznaczonym do podgrzania stoi bezpiecznie na równym i stabilnym podłożu. **Wskazówka: Jako opcja dostępne są nóżki (art. 141462).**
- Sprawdzić poziom kąpieli wodnej przy pomocy wziernika.

5.3 Podgrzewanie cieczy

1. Włączyć ciecz przeznaczoną do podgrzania. Pamiętać o nieprzekraczaniu maksymalnego poziomu zaznaczonego we wnętrzu zbiornika.
2. Nałożyć pokrywkę.
3. Włożyć wtyczkę sieciową do gniazdka.
4. Na regulatorze obrotowym ustawić żądaną temperaturę.
5. Włącznik główny ustawić w pozycji I (wł.). Urządzenie zaczyna nagrzewać się.

Czerwona kontrolka informuje o pracy grzałki.

- Kontrolka świeci się: grzałka ogrzewa.
- Kontrolka nie świeci się: grzałka nie ogrzewa.

Po osiągnięciu temperatury zadanej ogrzewanie wyłącza się, a kontrolka gaśnie. Przy obniżaniu się temperatury następuje ponowne włączenie grzałki, co pozwala na utrzymanie ustawionej temperatury zadanej (tryb utrzymywania temperatury).

Wartości orientacyjna dla ustawiania temperatury:

- stopień 4: ok. 30 °C
- stopień 8: ok. 70 °C
- stopień 10: ok. 80 °C

Informacje:

- Te wartości zmierzono w temperaturze pokojowej 20°C z użyciem wody i należy traktować je jako wartości orientacyjne. Rzeczywiście zmierzone wartości mogą odbiegać od podanych powyżej zakresów.
- Czas nagrzewania zależy od wielu czynników, w szczególności od temperatury wyjściowej cieczy, ustawionej temperatury zadanej, temperatury otoczenia oraz ilości cieczy.

5.4 Wylączenie urządzenia



OSTROŻNIE!

Nieprawidłowe użytkowanie grozi obrażeniami ciała i zniszczeniem mienia!

- Powierzchnia grzałki jest gorąca również po wylączeniu urządzenia!
- Nie dotykać grzałki i nie ustawiać jej na wrażliwych na wysokie temperatury powierzchniach.
- Ustawić włącznik główny w pozycji 0 (wyl.).
- Wyjąć wtyczkę sieciową z gniazdka.

6. Czyszczenie/utrzymywanie urządzenia w dobrym stanie



OSTROŻNIE!

Nieprawidłowe użytkowanie grozi obrażeniami ciała i zniszczeniem mienia!

- Przed rozpoczęciem czyszczenia wyciągnąć wtyczkę sieciową i odczekać do momentu schłodzenia zbiornika.
- W żadnym wypadku nie stosować myjki wysokociśnieniowej ani bezpośredniego strumienia wody! To może spowodować uszkodzenie urządzenia!
- Podgrzanego zbiornika nie spryskiwać zimną wodą! To może spowodować uszkodzenie urządzenia! Para może być przyczyną poparzeń.

Podgrzewacz mleka należy czyścić po każdym użyciu. Zbiornik można czyścić szczotką lub miękką gąbką (nie używać ostrych ani druczianych szczotek, ani też żadnych innych przedmiotów rysujących powierzchnie) i letnią wodą z mydłem. Do czyszczenia jednostki sterującej, pokrywy oraz przewodu zasilającego używać miękkiej, lekko zwilżonej szmatki. Nie używać żadnych rozpuszczalników (acetonu, benzyny, alkoholu itp.). Nie stosować agresywnych środków czyszczących! Zawór wylotowy należy przepłukiwać ze szczególną ostrożnością!

7. Konserwacja i naprawa

Urządzenie nie wymaga konserwacji, wymaga jednak dokładnego czyszczenia w regularnych odstępach czasu. W przypadku uszkodzenia urządzenia należy natychmiast je wyłączyć. Naprawy wolno przeprowadzać wyłącznie po wcześniejszym uzgodnieniu z producentem i może to robić wyłącznie elektryk. Stosować wyłącznie oryginalne części wymienne.

8. Dane techniczne

Model:	MilkPot 50
Typ:	141450
Wymiary:	Ø 455 mm, wys. 630 mm
Moc:	2500 W
Napięcie:	230 V
Stopień ochrony:	IP 54
Klasa ochrony:	1
Masa:	32 kg
Zakres temperatury termostatu:	0 - 100°C

Techniczne zmiany zastrzeżone.

9. Akcesoria i części wymienne

Kod kat. 141451	Grzałka 2500 W
Kod kat. 141452	Termostat
Kod kat. 141455	Uszczelka zaworu tarczowego DN32
Kod kat. 141462	Nóżki



Kod kat. 141450 + 141462



Znak CE / Deklaracja zgodności CE

Niniejszym firma Albert KERBL GmbH oświadcza, że produkt/urządzenie opisane w niniejszej instrukcji odpowiada podstawowym wymagom oraz pozostałym, właściwym wytycznym i dyrektywom. Znak CE poświadcza spełnienie wymogów dyrektyw Unii Europejskiej. Deklaracja zgodności znajduje się pod adresem <http://www.kerbl.de>



Złom elektroniczny

Prawidłowa utylizacja urządzenia oraz jego prawidłowe funkcjonowanie należy do właściciela użytkującego. Przestrzegajcie obowiązujących przepisów danego kraju. Urządzenie nie może być utylizowane z odpadami domowymi. W ramach dyrektywy UE dotyczącej używanych urządzeń elektrotechnicznych i elektronicznych, urządzenie należy przekazać do gminnych punktów zbiorczych względnie punktów zbioru surowców wtórnych lub też może zostać przekazane do sklepów specjalistycznych oferujących usługę przyjmowania zużytych urządzeń. Prawidłowa utylizacja służy ochronie środowiska naturalnego oraz zapobiega możliwości powstania szkodliwych skutków dotyczących człowieka i środowiska naturalnego.